
Sei / : la,b) -- lR eine beschränkte Funktion.

Das Ri,emann-Integral Il f @a" von f ist die
durch die Intervalischachtelung
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Satz 1-5,13 Hauptsatz Ist f : la,b] -- R steti,g und
c € la,b), so i,st di,e Funkti,on F(r) auf fa,bl d,ifferen-
zierbar, wobe'i

fr
F(r)- I f(t)dt und

J c

Beweis.
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- f(r) r ela,bl

/(r)dr

e > 0 e i n

- f ( r ) l < e  !

A,F(r,Az) - F(r + Lr) - F(r)

Nach Satz 15.10 (i) gibt es also zu
d > 0 so, dass für alle lArl < d gilt

und es folgt
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J,

jedem

lF(r +&) - F(r) - f(r)arl < elarl

F( r+Ar ) -F ( r )
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tSatz 15.10 Jede steti.ge Funktion f : [a,b) --+ ]R zs
integrierbar und es gtlt

(i) Zu jed,em e > 0 gibt es d > 0 so, dass für alle
a 1 c 1 d < b mi,t d - c 1 6 und alle { e [c,d]
9i,lt

/'

I  I  f@)dr-  f (0@-c) l  <  e(d-  c)
J c

(ii)Mittetwertsatz: Es si,bt€ e [o, b] mit I! f @)a, -
f  (0Q - ").
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Gegeben eine Abbildung d : p ---+ lR>0, sei [/, das
offene Intervall lr - 6(r), r + ä(r)1.
Eine Teilmenge D von lR heisse kompakt für d, wenn
entweder

D g U U "
ze lR

oder es endlich viele 21, ...,frn € JR gibt so, dass

D e u , r t - ) . . . u u , n

Dabei o.B.d.A. d(ri) > 0.

Satz 15.8 Ei,n abgeschlossenes Interuall la,b] i.st
kompakt bzgl. jeder Funktion 6.

Eine Funktion f : D ---+ IR heisst glei,chrnriJJi,g steti,g
auf, D, wenn es zu jedem a ) 0 ein d > 0 so gibt, dass

für alle tr,tr' €. D : lr-rtl < d + lf (r)-f (rt)l < e

Satz 15.9 Ist f : [a,b] -- R steti,g, so auch glei,ch-
mtiJJig steti,g.

.'t5Qf,J c) ä U^rh .>
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R'iemannsummevon f für
Zerlegung Z'. a :_zo 4 4... I zn - 6 un6
Zwischenaektor { : (p efzp,'z1ra1f

n

R(2,(,/)= D f Go)(t!")r
k:0

ß 3. än E^e.- zt' '!o \

/ integrierbar€
Ftir alle e > 0 gibt es 6 > 0 so, dass für
alleZerlegungen Z von [a,b]mit Maschenweite ( d
und alle Zwischenvektoren ( gilt:

I l.u r{du* - R(z d r)l < ,
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